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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Sümegen, Morvát Gábor könyvkének«-, 
(lésében.

Mezőgazdasági kamarák.
Minden kisgazdát és földbirtokost 

egyaránt közvetlenül érdekel az az 
intézmény, amelynek a közel jövőben 
való életbe léptetéséről adott hirt Da­
rányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
a magyar gazdaszövetségnek Párádon 
tartott kongresszusán. Ez az intézmény 
a mezőgazdasági kamara, amelynek 
hatásköre a tervezet szerint kiterjedne 
a mezőgazdasági élet minden mozza­
natára.

Arról, hogy van-e szükség ilyen 
kamarákra, vitázni fölösleges. Igenis 
van rájuk szükség. Kereskedő és ipa­
ros, vagy akár ügyvéd sokkal keve­
sebb van Magyarországon, mégis a 
kamarákban tömörültek, melyekben 
közös érdekeiknek védőbástyáját lát­
ják. Bár van törvényünk és intézmé­
nyünk száz és száz, amely a mező- 
gazdasággal foglalkozó néposztályok 
érdekeit szolgálja, mégis nagyon gyak­
ran érezzük a hiányát olyan intézmé­
nyeknek, amelyek közvetlen éri étke­
zésben vannak egyes vidékek gazdál­
kodó közönségével és egyes felmerült 
esetekben rögtönösen intézkedni tud­
nak. Ki intézkedett eddig munkás és 
munkaadó között felmerült ügyekben V 
Ki intézkedett álialegészségyügyi, sőt 
tisztára mezőgazdasági szakdolgok­
ban ? Csendőr, szolgabiró, alispán és 
legfelsőbb fórumként a földmivelésügyi
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miniszter. Csupa hivatalos, törvényes 
fórum, de nem szakértő fórum. Innen 
van az, hogy évtizedeken keresztül 
általános volt a panasz amiatt, hogy 
a par exellence földmivelö Magyaror­
szágon nem gondozzák kellőképpen a 
földmivelés érdekeit. Mindezen hiá­
nyosságokat pótolni van hivatva a 
mezőgazdasági kamara.

Kétségtelen, hogy tisztára a gazdák, 
a földműveléssel foglalkozók testületé 
lesz a kamara. De jól vigyázzunk, 
hogy demokratikus intézmény is le­
gyen, amelyben a törpebirtokost sem­
mivel sem illesse meg kevesebb jog, 
mint a nagybirtokost. A kamarák fen- 
tartása igen nagy pénzbe fog kerülni 
és ez a teher nem a néhány földbir­
tokost, akik úgyis könnyedén fizetik 
meg a kamarai illetéket, hanem az 
amúgy is súlyos adóteher .áltat sa­
nyargatott kisgazdák vállait fogja 
nyomni. És nem is a töke hatalma 
által már úgy is eléggé megvédelme­
zett nagybirtokosok szorulnak ez új 
védő intézményre, hanem igenis a 
kisgazdák. Ezért kell a mezőgazda- 
sági kamarának első sorban a kisgaz­
dák kamarájává lenni, mert ha nem 
lesz ez, akkor eltévesztette hivatását, 
akkor nem jelent majd egyebet, mint 
új terhet a magyar paraszt nyakán.

Óvakodni kel! attól is, hogy párt- 
politikai, nemzetiségi, vagy felekezeti 
tendenciák jussanak érvényre a kama-

Hirrietesek egyeeség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

rában, amelynek mindenek felett szak- 
intézménynek kell lennie és igy csak 
hátrányára válna minden olyan irány­
zat, amely nincsen szoros összefüg­
gésben a földmiveléssei.

Aggódással látjuk, hogy a mező- 
gazdasági kamara nem készül demok­
ratikus intézménynek, amennyiben a 
kamarai választásoknál több szavaza­
tot kontemplál a tervezet azoknak, 
akiknek nagyobb birtokuk van. Ennek 
a következménye az lesz, hogy az 
ország legtöbb vármegyéjében nem a 
gazdák összességének szellemében 
fogják vezetni a kamarát, hanem úgy, 
ahogyan néhány ottani nagybirtokos­
nak jólesik. Nos, nem érdemes a sze­
gény kisgazdának újabb terheket vál­
lalnia csak azért, hogy érdekei fö­
lött ne ő maga, hanem mások, nálá­
nál gazdagabbak határozzanak. Két­
ségbe vonhatatlan tény, hogy a nagy­
birtok érdekei igen gyakran nem 
azonosak a törpebirtok érdekeivel és 
semmi hajlandóságunk arra, hogy a 
kamarák keretében ez érdekeket a 
nagybirtokosoknak kiszolgáltassuk.

Kívánatos tehát, hogy a mezőgaz­
dasági kamarák által felállított javas­
latot gondosan átrevidiálják, alaposan 
megváltoztassák, mert ismételjük, a 
magyar népnek csak demokratikus 
mezőgazdasági kamarák kellenek.

Mozaik. De lelkem Íme kezd felejteni 
És elmereng a szívnek álmain. Levél.

Nem is egyszer gondolok rád,
Nem is mondom, százszor;
Nem is hinnéd, hogy ezerszer,
Isten tudja ! - hányszor !

Akármihez kezdenék is,
Mindig teád gondolok 
És ha tőled eltávoztam,
Lelkemmel még ott vagyok.

lm ! Az álom jő szememre,
Csöndes éjjel nyugiul ád ; 
Álmadozva benned látom 
Reményemnek csillagát.

Jöjjön hál, mint jönni szokott,
Baj, keserv és hús magány ;
Várjon bár a sors csatája .- 
Csak szeress, te kis leány !

II.

Rövidke pillanatra láttalak,
Mig szép szemedbe néztem, angyalom : 
Kétségbeejtő gondok bántanak ; 
Csodálkozol, hogy ily rövid dalom í

Egy dalt akartam néked zengeni,
Mely csengve száll a szellő szárnyain ;

E szívnek álma csöndes, nem zajos ; 
Nem érted szívem égő érzetét ?
Mint vad vihartól űzött csolnakos, 
Reszket és várva várja végzetét !

111.

Nagyon rósz volt, mii álmodtam . . . 
Szörnyű volt a látomás . .
Halott voltam s koporsómon 
Írva Nemo semmi más :

Minden vágyam le voltál csak,
Te voltál a boldogság ;
Meri ameddig szerettelek,
Senki volt a nagy világ !

Most már vége ! Megírhatod,
Amit láttam álmomban ;
Néked mindegy! Halott vagyok, 
Senki vagyok síromban.

Élek s mégis halott vagyok,
Meri ha szörnyen csalódunk,
Ezer évig élhetünk, de 
Napról-napra haldoklónk !

K.

Uram ! Mire Ön ma estére a klubból ha­
za jön, addigra én már távol leszek a ház­
tól. Ne lepődjön meg ezen. Higyje el, nincs 
rajt semmi csudálkozni való.

Azt tudja jól, hogy szerelem nélkül .letlem 
az Ön felesége. Szerelem nélkül, de a magam 
akaratából. Vagy mondjuk dacból. Ne higyje, 
én nem az emberekkel akartam dacolni. Nem ! 
Hanem s sorssal magával. Azzal a sorssal, 
mely kegyetlen, igazságtalan mindenki iráni. 
E< én gyönge nő létemre éreztem magamban 
annyi bátorságot, hogy felvettem vele a har­
cot. De beismerem, hogy a csatát elveszí­
tettem I Hanem hadd menjek sorrendben végig 
a mondanivalómon.

Azt is tudja jól, hogy mielőtt az Ön fele­
sége lettem, volt valakim, akit imádtam s 
aki viszont szeretett, de nem vehetett felesé­
gül, mert a mi ősi katolikus családunk sohse 
egyezeti volna bele, hogy én zsidó felesége 
legyek. Nos jól van. Szétrálasztottak bennün­
ket. Azután jött ön. Aki szintén szeretett 
engem. Aki gazdag, előkelő családból szár­
mazott. Szóval megfelelő parti a részemre.

De ne gondolja, hogy rá tudtak volna be­
szélni. ha magam ne.n akartam volna. Nem

Most itt az őszinteség órája, hát bevallom 
önnek, hogy akkor este, mikor az apám 
először szoliahozta a mi házasságunkat — 
én majdnem gyűlöltem Önt. — Csupán azért,
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Az iparos pálya emelése.
Az utóbbi két év alatt sok történt 

a nemzeti ipar megteremtése érdeke- 
ben Az a Köss útit tele törvén)', mely 
az állam részéről hathatós támogatast 
nyújt az iparnak, nevezetes előre ha­
ladás ezen a tereit. Maga az állam 
azonban a nemzeti ipart meg oly ked­
vezésekkel sem teremtheti meg 1 a 
nagy nemzeti munka a társadalomra 
vár.

Mindaddig azonban n ;m lesz igazi 
magyar ipar, ameddig a társadalom 
löl fogása meg nem változik az ipa­
ros pályával szemben. Majd ha a fő­
úri köröktől le az alsó népretegekig 
az a tudat hatja át a nemzetet, hogy 
az iparos munkája éppen oly tiszte­
letreméltó, akár az on ősi, ügyvédi, 
tanári vagy más szellemi munka, ak­
kor gyors tempóban megteremtődik 
a nemzeti ipar. Majd ha a nemzeti 
ipar élén anyagi szellemi képessé­
gükkel ott állanak az Andrássyak, a 
Károlyiak, a Butthyányak és a többi 
gazdag mágnáscsaládok fiai, ha a fő­
papi birtokokon ott zakatolnak a gyá­
rak gépei, ott füstölögnek kéményei : 
akkor elmondhatjuk : a magyar ipar 
megvan.

Ma meg ez az okos nemzetgazdá- 
szati fölfogás igen kevés szivet, elmét 
hódított meg. De az eszme lassan 
bár. de terjed. Hogy gyorsabb tem­
póban ragadja magához az embereket, 
a tekintetben sokat várunk az új ipar- 
törvénytől, amelynek felerésze immár 
ismeretes előttünk.

Ez ipartörvény ipari oktatásunkat 
sok tekintetben új irányba tereli. Igaz, 
az oktatás alsó vonalain jórészt meg­
hagyja az eddigi kereteket, azonban 
szervezi a közép és a felső iparokta­
tást is. A javaslat szerint lesznek az 
inasiskolákon kivi.il kézmíves-szaktan­
folyamok, szakiskolák és telsö iparis­
kolák. Mig az előbbiek a kisiparos 
osztály intelligenciáját emelik, addig

a felsó ipariskolák nagyobb képzett 
s get nyújtanak Azok az iparosok, 
akik ezt'elvégzik, egyenlő rangra jut­
nak a mostani érettségiző ifjúsággal. 
Az iskolának, mint szakintézetnek, 
nyolc osztálya lesz, ifjai azután, ha 
tanulmányaikat folytatni akarják, me 
hetitek tovább a műegyetemre is. Bi­
zonyosan megkapják a jogot, hogy 
mint egyéves önkéntesek szolgálhas­
sak le katonai kötelezettségüket.

Ez az iskola egyszerre jelentős ha­
ladás lesz a magyar iparos osztály 
képzésében. Kiváló szaktudású osztályt 
nevel" majd az iparos osztály számára 
s evvel egyszerre nagy lépéssel viszi 
előre a nemzeti ipar megteremtésé­
nek müvét.

Nagy hasznát azonban más szem­
pontból is látom Egyszerre odaemeli 
majd az iparos embert a latciner em­
ber mellé, lerombolja a választó tahi­
kat a két fajta munkás között s ek­
ként a társadalmi összeolvadás nagy 
folyamatát is elvégzi.

Ez azután visszahat a társadalmi 
fölfogásra is. Emelve az iparos pálya 
társadalmi és etikai tekintélyét, ál­
gyúrja a mostani beteges felfogást, 
amely nálunk még az iparos pályával 
szemben fönnáll s nem csupán a szel­
lemileg gyönge tehetségű és szegény 
tanulók mennek majd az iparos pá­
lyára, hanem módos emberek jótehet- 
ségü gyermekei is

Így jut el hazánk arra a színvonalra, 
amelyen Ausztria, Németország, Ang­
lia, Franciaország és Amerika van, 
hogy ősi lény es óévek viselői állanak 
majd ott egy-egy ipari vagy kereske­
delmi vállalat élén.

Ekkor lesz majd hazánkban egész­
séges közgazdasági vérkeringés. A 
mezőgazdasági kultúra egybekapcso­
lódik majd az ipari kultúrával, egyik 
a másikat élteti, táplálja, erősíti. A 
mezőgazdaság megtalálja itthon a 
maga piacait, terme iveit magyar ipa­
rosok dolgozzák majd tói s ezek cik

mert nást szereltem és megborzongtam arra 
a gondolatra, hogy Ön akarja ennek a más­
nak a jogait bitorolni, azokat a jogokat, 
melyeket amannak a szerelem, a legnagyobb 
hatalom adott.

Akkor éjjel nem aludtam egy csöppöt sem. 
A párnám nedves volt a könnyektől reggel­
re. Hanem mikor Ön másnap délelőtt meg­
kérte a kezemet én erős hangon igent mond­
tam. - Hál jó ! gondoltam magamban, ha 
a sors harcra hiv, én állok elébe ! És a szi­
vem tele volt keserű daccal ; - nem szere 
lemmel, mint ahogy kellett volna egy meny­
asszonynak. Maga persze egész jfgyességünk 
alatt nem sejtett semmit, mert rózsaszínű 
fátyolba burkolt mindent a szerelem az Ön 
szeme előtt. Ámde én tisztán és józanul fog­
tam fel a dolgot. És tudtam azt, hogy belő- 
lem szerelmes feleség sohasem válik az Ön 
számára.

Ügy hiszem, hogy ebben a három évben, 
inig együtt voltunk, már Ön is meggyőződött 
erről. De arról is, hogy bár ünnepelt, körül­
rajongott asszony voltam, meg nem csaltam 
Önt soha. Ezt nem engedte elsősorban: a 
szerelmem a másik iránt; másodsorban : a 
büszkeségem. Az a büszkeség, amelyet min­
den Benky leányba belenevelnek : hogy eb­
ben a családban századok óta leány még 
nem csalta meg az urát! Nos én is Ilii ma­
radiam a tradici fküoz. De mégis! Most el­
követtem azt, amit még egy leány sem a csa­
ládunkban ; elhagyom az uramat. Elhagyom,

mert elvesztettem a csatát a sorssal szem­
ben a múlt napokban. Mikor váratlanul, vé­
letlenül elibém hozta azt, akire ebben a három 
évben csak legtitkosabb álmaimban gondol­
tam, de akii ma is úgy szerelek, mint akkor 
régen és ő viszont.

És mert érzem, hogy nincs erőm a har­
cot tovább folytatni a sorssal, azért elha­
gyom Önt. De ne gondolja, hogy szégyen­
foltot hozok a nevére. Nem! Akkor, "ami­
dőn a törvények a válást kimondják közlünk, 
visszaadom önnek olyan tisztán, olvan mocsok- 
lalanúl a Bedőfalvay nevet, ahogy Ön adta 
nékem, három évvel ezelőtt. Tehát egészen 
nyugodt lélekkel várhatja be azt az időt Tud­
ja jól, hogy amit én egyszer kimondok, an­
nak úgy kell lennie !

És akkor, amidőn az Ön régi ősnemesi 
hangzású nevét, a Bedőfalvay nevet lete­
szem, egészen egyszerű, közönséges ne­
vet veszek fel, a (leró nevel, mely a Grosz 
névhői lett magyarosítva. És higyje el ne­
kem. utam, hogy ezt is éppen olyan büsz­
kén, mocsokialamti fogom viselni, mint ahogy 
az Ön nevét viseltein egykor. Csakhogy bol­
dogan is|

Isten vele 1 Ne 'nehezteljen rám. Inkább fe­
lejtse el hűtlen, volt feleségét:

Bt tát.

Németh Böske.

kei viszont kész vevőkre találnak itt 
hon, mert az osztrák ipartól elfoglalt 
területek a magyar ipar javára föl­
szabadulnak. Az eleven, egészséges 
közgazdasági vérkeringés azután meg­
felelő erőt szolgáltat a szellemi kul­
túra előrehaladására is, mert ez a 
kettő oly szerves viszonyban van egy­
mással, mint a test és a lélek.

A felpezsdült anyagi és szellemi 
munka nyomán azután jólét és mege 
légedés fakad s ismét igaz lesz a 
régi magyar közmondás : Magyaror­
szágon kívül nincs élet s ha van 
élet : nem élet.

Az új bortörvény.
A földmivelesúgyi miniszter tudvalevőleg 

elkészítette az új bortörvény tervezetét és azt 
szakszerű megbirálás végett megküldte az or­
szág összes kamaráinak. A Budapesti keres­
kedelmi és iparkamara szakérlekezlelen fog­
lalkozott a tervezettel és föliratot intézett a 
miniszterhez, melyben hangsúlyozza, hogy a 
bortörvény-tervezet több szakaszában keres­
kedelem ellenes tendencia nyilvánul meg, mert 
azok valósággal azt a látszatot keltik, mint­
ha a törvénytervező a borkereskedésben par 
excellence borhamisítót látna.

Legfőbb sérelem a kamara előterjesztése 
szerint abban van, hogy egyoldalit vélemény 
alapján készült az uj tervezet. A Magyar 
szőlősgazdák országos egyesületének vélemé­
nyét vette pusztán és kizárólag figyelembe 
a törvény készítője és teljesen mellőzte a 
kereskedelem hivatott faktorainak véleményét 
és fölsorolt kívánalmait. Kifogásolja a kamara, 
hogy a borkönyv vezetésére az új törvény- 
javaslat csak a borkereskedőt kötelezi, mig 
a termelőt nem. További kívánsága pedig 
oda irányul, hogy az okszerű pincekezelés 
szempontjából megengedett eljárások felsoro­
lása utaltassák át a bortörvény végrehajtási 
utasításába. Régi álláspontja a kamarának, 
hogy a törkölybor készítését egyáltalán be 
kell szüntetni. A kamarát ennél az állásfog­
lalásnál elsősorban populáris szempontok 
vezették, mert a régi törvény módot adott 
a gazdáknak arra, hogy cselédeik és napszá­
mosaik részére konvencióképen silány és ér­
téktelen törkölylőrét adhassanak. Ezen a 
tarthatatlan állapoton feltétlenül változtatni 
kell. Szigorítani kéri a kamara szerint a pezsgő­
bor gyártását is; e tekintetben nagy figyel­
met érdemel a kamara alábbi javaslata :

1. A pezsgőborgyáros köteles legyen min­
den palack pezsgő boron világosan mind a 
címkén, mind a dugón és kupakon magát 
megnevezni; ne legyen szabad, hogy valamely 
gyáros álnév alatt bármifajta pezsgőt hoz­
zon forgalomba, mellyel az illető a hazánk­
ban csak most fellendülő iparágnak határo­
zottan árt.

2. A habzóborgyárosoknak ne legyen meg­
engedve, hogy gyártmányukat a pezsgőbor- 
palackokhoz hasonló alakú üvegekben töltve 
árusítsák s a címkén feltűnően látható le­
gyen, hogy Habzóbor s Szintén köteles legyen 
saját magát az 1. pont alatt felemlített mó­
don megnevezni.

3. Habzóborkészítéshez való iparengedély- 
lyel birő gyárosnak ne legyen megengedve 
francia módon pezsgőborokat gyártani, sem 
pedig a saját neve alatt árusítani, mert bizo­
nyított lény, hogy az országban nagy meny- 
nyiségben készült habzóbor pezsgőbor gya­
nánt lesz forgalomba hozva, az abból is ki­
tűnik, mert az előbbiből az egész országban 
egyetlen palack sem látható. A kamara elő­
terjesztésében végre oda konkludál, hogy a 
borkihágási ügyekben az ítélkezést ne úgy, 
mint eddig, a közigazgatási hatóságokra, ha­
nem a rendes bíróságokra kell ruházni.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara szin 
lén részletes memorandumban bírálja az új 
bortörvény tervezetét. Reámutat arra, hogy 
a tervezet a kereskedőket annyira ellenőrzés 
alá helyezi, hogy épen a tőkeerős és meg­
bízható kereskedők köreiben ismét többen
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lesznek, akik eliőt az üzletágtól elfordulnak 
és (őkéjüknek máskép való elhelyezéséről foki­

ak gondoskodni. Már pedig lehelellen, hogy 
ennek meg ne lenne a visszahatása, különö­
sen akkor, ha termelésünk (amint az belát­
ható idő alatt kétségtelen) ismét oly fokot ét­
el hogy rá leszünk utalva a nagyban való 
kivitelre, midőn a tőkeerős, meghízható ke- 
leskedeletn igénybevétele nélkülözhetetlen lesz. 
Különösen elítéli a kamara a borkönyvek 
rendszeréi, nálunk, ahol minden oly anyag­
használata, mely az italt szaporítja, meg van 
tiltva, a borkönyv kötelező aláírásának oka 
hiányzik. A tőkeerős és tisztességes borke­
reskedő, aki reputációját féltékenyen érzi és 
akinek anyagilag is van veszteni valója, nem 
könnyen vetheti alá magát annak, hogy üz­
letéi folytonos, különben is lehelellen és köny- 
nyen vexálásra vezethető éli-»őrzésnek tegye 
ki. Erkölcsileg is stigtnatizáló, ha a borkönyv 
vezetésének kölelezetlsége csakis a kereske­
dőre szoriitatik, meri a tervezel szerint ily 
borkönyvel csak annak kell vezetnie, aki bor­
nak nagyban való adásvételével fog­
lalkozik ami csakis kereskedőre érthető, már 
pedig a vízzel való szaporítás köztudomású 
lag igen gyakran a kisebb termelőknél tör 
lénik, ahol borkönyv vezetése előírva nincs. 
A borköny vnek a törvényjavaslatban kontern- 
piált alakban való kötelező bevezetése gya­
korlatilag sem lesz hatásos, meri az, aki 
elég merész lesz .1 törvény rendelkezéséi meg­
kerülni akarni, a borkönyv vezetése melleit 
is fog erre utat és módot találni. Sújtva le­
hal a tisztességes kereskedő lesz, aki köte 
lességéhez képest a törvényt betű szerint fog­
ja betartani, Borkönyvet ma mindén tisztes­
séges kereskedő vezet ; vezeti pedig saját el­
lenőrzése céljából. De nagy külömbség van 
a közöli, ha a kereskedő e célból saját cél­
jaira vezel sajál mintája, saját belátása sze­
rint borkönyvel és egészen más, ha .neki a 
hatóság előírása szerint kell olv könyvet ve. 
zetnie, mely nem az ő ellenőrzésére és va­
gyoni helyzetének megállapítására, hanem a 
hatóság rendelkezésére szolgál. Ez. azl jelenti, 
hogy vollaképen minden kereskedő és 
csakis a kereskedő meg van gyanúsítva 
azzal, hogy az italt szaporilja.

A pécsi kamara végül szintén arra az ál­
láspontra helyezkedik, hogy a borkihágási 
ügyekben való ítélkezést a rendes bíróságok 
elé kell utalni

II \ \{ K k.
Szabadságon. Kellemen Károly dr. 

az állami reáliskola igazgatója í. hó 3-án 
néhány heti üdülésre Potnáz-Margilfalvára 
távozett.

Szentmiklóssy Gyula, a tapolcai járás fő- 
szolgabirája folyó hó 1 vei szabadságra tá­
vozott. A hivatal vezetését Karácsony K límán 
sümegi tb. főszolgabíró vette ál, ki család­
jával Tapolcára költözött. - Ugyancsak 1 -én 
foglalta el állásál Tapolcán Farkas Kálmán 
ib. szolgabiró is, akit Langer István szolga 
bíró helyére nevezett ki a főispán

Igazságügyi kinevezések. Az
igazságügyminisz er Jón István tapolcai kir. 
járásbirósági, Tanító Kálmán és Vajda Péter 
zalaegerszegi kir. törvényszéki telekkönyv­
vezetőket jelenlegi alkalmazásuk helyén a 
IX-ik fizetési osztályba sorozott telel;könyv­
vezetőkké, Czeschner József zalaegerszegi kir. 
törvényszéki. Szenté Sándor sümegi kir. iárás- 
birósági és Sági János keszthelyi kir. jbíró­
sági segédtelekkönyvvezetőkel jelenlegi alkal­
mazásuk helyén a X. fizetési osztályba so­
rozol! lelekkönyvvezetőkké nevezte ki 
Kinevezte lobábbá : Hukstedt Gotthard nagy- 
kanizsai, Schneider István zalaegerszegi, Pint 
rícs Tamás perlaki, Rosenberg Mór alsó.end 
vai, Kercstndr Dénes és Horváth Ferenc nagy- 
kanizsai, Havasi József sümegi, Berkes Já­
nos és Fábián Károly zalaegerszegi kir. tör 
vényszéki, illetve járásbirósági Írnokokat 
jelenlegi alkalmazásuk helyén irodatisztekké.

_Kérelem. Az új negyedév alkalmával
tisztelettel kéri a kiadóhivatal az olvasó kö­
zönségei, hogy az előfizetési megújítani s az. 
esetleges hátralékokat beküldeni szíveskedjék.

Kitüntetés. Szép kitüntetés érte vá­
rosunk társadalmának egy előkelő tagját, 
Moizer Józsefnél, ki 27 év dia érdemes tevé­
kenységet fejteti ki.a vör. kereszt egylet kebelé­
ben. A kitüntetést, Mária Valéréria főhercegnő 
aláírásával ellátott okmányt, a sümegi vö­
röskereszt egylet választmánya adta át Moj- 
zernénak, kihez Bánjl Alajos igen szépbe­
szédei intézeti, melyre a- kitünteteti könnye­
kig meghatva válaszolt

Évzáró ünnep. A helybeli polgári 
leányiskola június 28-án d. e.' 10 órakor 
tartotta évzáró tinn péi a következő sorrend­
ben : I) Ima, kardal Bánk Bánból, Erkel Ee- 
renclől. Előadta az intézeti énekkar. 2) Min­
dennapi kenyerei'/, Kiss Józseftől. Szavalta 
C-ányi Ida III. oszt. tanuló. 3) 34agyar da­
lok, egyveleg, előadta az énekkar. 4' Az 
ezüstfátyol legendája, Várad! Antaltól, sza­
valta Sítághy Lili II. o. I. 5) Kis harang, 
duett, énekelték Pap Mariska II. és Balasits 
Anna I. 0. tanulók. 6) Az utolsó sor, Vára­
dból, szavalta Szalui Piroska III. o t. 7) 
Merengés, cimbalmon előadta Morvát Janka 
IV. o. t. 8) Melyiket ? Győrv V.-től, szavalta 
Kiss Mariska I. o, t. 9) Ramassetter emléke, 
előadót az int. énekkar. 10) Rondo, négyke­
zes Webe.rtől, zongorán előadták Süvegli 
Margit és Saághy Lili II. o tanutók. II) A 
kettő óra, Endrödi Sándortól, szavalta Varga 
Lujza Hl. o. t. 12) A vasúton, tréfás dal 
Konovics Józseftől, előadta az int. énekkar. 
13) Ébresztő, Bajza Józseftől, szavalta Prel­
ler Rózsi I. o. 1. 14) Hunyadi induló, Erkel­
től, előadta az int. énekkar. 15) A jutalmak 
kiosztása. 16) Himnusz, előadta az int. ének­
kar. Az ünnep e sorrendjének minden egyes 
száma oly precizitással folyt lé, hogy a leg­
nagyobb elismerés és dicséret illeti meg úgy 
a vezetőket, kik igazi odaadd gonddal és 
fáradozással munkálkodtak az előkészítésen, 
valamint a szereplőket, kik megértették és 
megvalósították a vezetőik inlecióit. Csak azt 
engedje meg a vezetőség, hogy figyelmét fel­
hívhassuk arra, hogy jövőben a sorrend ke­
vesebb pontot öleljen fel

Az ipát iskolában. E. hő 28-én délelőtt 10 
órakor szép ünnep folyt le a sümegi ipar- 
leslület helyiségében, melyen az ipariesiület 
tagjai közül számosán megjelentek. Az. ipa­
ros inasok záróünnepélyre gyülekeztek, hogy
jobbjaik a jól kiérdemeli jutalmaikat..az aT~
elnök kezéből átvegyék. A teljes számban 
megjeleni tanoncok elénekelték a Szózatot, 
mire Báníi Alajos igazgató lelkes szavakban 
buzdította a tanoncokat további szorgalomra, 
becsületességre, hazafi ágra, különösen pe 
dig kilarlóbb munkakedvre, amennyiben az 
ez évben rendezett kiállítás nem felelt meg 
a várakozásnak. Az igazgató buzdító szavai 
után a tanoncok közül néhányan szép, haza­
fias költeményeket szavaltak. Adorján Sán­
dor alelnök erre szép szavakban köszönte 
meg a tanítótestület részéről kifejtett buz­
galmai, egyben figyelmezteti és buzdítja a 
tanoncokat további erkölcsös éleire, szorga­
lomra és hazafiságra. Végre Ígéri az. ipar- 
testület nevében, hogy továbbra is segédke­
zel nyujland a tantestületnek, hogy a tanon- 
cokkal a megkezdett célravezető ösvényen 
haladhassanak. A jutalmak és díszoklevelek 
kiosztása után a Himnusz eléneklésével az 
ünnep befejeződött.

A reáliskola zárotinnepe június 29-én folyt 
le. Keltemen Károly dr. igazgató szép be­
szédben búcsúzott el a tanulóktól, szorga 
lomra, kitartásra és munkásságra buzdítva 
őkel. A jutalmak kiosztása mán a tanulók 
megkapták bizonyítványaikat s otthonukba 
tértek.

Lövő és tekeverseny. A sümegi 
lövésztársulat június hó 2S án délután 2 óra­
kor kezdette meg lövő-és tekeversenyéi, mely- 
Ket azonban nem fejezhetlek be s ma dél­
után folytatják. Este azután a fiatalok táncra 
perdüllek és kedélyes hangulatban mulatlak 
a késő éjjeli órákig.

Kirándulók. A zmnbori áll főgim­
názium 30 tanulója, 2 tanára és egy tanárné 
f hó I én d. u érkezett városunkba. A 
kirándulók kivonultak a temetőbe Kisfaludy 
Sándor sírjához, amelyre koszorút helyez­
tek. Magassy Aulai tanár a költő éidemei-

ről szólt. Innen a várba mentek fel, majd 
Kisfaludy szülőházába, végül a Darnay-md- 
zeumot nézték meg. Este folytatták Útjukat 
Szombathely felé.

—7 Táncpróba. Alvári Eertnc oki. tánc- 
tanitó növendékei 1908. évi július hó 5-én 
az Orbán-féle kerthelyiségben kotilion-lánc- 
cal, világ postával, szerpentin és konfetti csa­
tával egybekötve tartják zártkörű táncpróbáju­
kat. Kezdete 7 órakor. Belépő.dij személyen- 
kint 1 K, családjegy 3 személyre 2 K-

Lovascsendőrök Zalamegyében.
A miniszter Zalamegyében több csendőrőr­
söt lovasiloti. Nagykanizsán is lesznek lovas 
csendőrök.

Hány honvéd él még ? Az orszá­
gos honvédegyestilet kimutatása szerint 7420 
igazolt nyugdíjas honvéd él még, akik ösz- 
szesen 236.912 korona nyugdijat élveznek. 
Az öreg honvédek országos ülése kérvény- 
nyél fordult az országgyűléshez az iránt, 
hogy az 1848 49-iki honvédek érdemeit 
törvénybe iktassa s ezzel szabadságharcunk 
ezen jobbára névtelen hőseinek az elismerést 
megadja.

A tüdő vész pusztítása. A belügy­
miniszter jelentése szerint 1906-ban Magyar- 
országon tüdővészben elhalt 76 525 egyén.
A magyar birodalomban 1908 február ha­
vában gümőkórban elhalt 6821 egyén. Eb­
ből .-i Dunámul™ esik 992. Ez törvényható­
ságok szerint igy oszlik meg: Baranya megye 
95, Pécs városa 18, Fehér megye 63, Szé­
kesfehérvár város 12, Győr megye 30, Győr 
város 13, Komárom megye 64, Komárom 
város 9, Moson megye 22, Somogy megye 
I 36, Sopron megye 67, Sopron város 12, Tolna 
megye 72,. Vas megye 146, Veszprém megye 
63, Zala megye 170.

A vasárnapi munkaszünet ellen­
őrzése az üzleti helységekben. A 
fiumei rendőrség közegei egyes kereskedők 
üzleteiben vasárnap délelőtt 10 óra után 
abból a célból hatollak be, hogy nem dol- 
goztat-e a főnök a zárt ajlók mögött. Ezt a 
rendőri ellenőrzést több kereskedő sérelmes­
nek tarlóba s magánlaksértésnek minősítette 
Mielőtt azonban az illetők a rendőrközegek 
ellen a följelentést megtették volna, a fiumei 
kormányzóság utján a kereskedelmi és a 
belügyminiszter elvi döntését provokálták. 
A belügyminiszter e tárgyban a kormányzó­
sághoz leküldött leirata az igazságügyi minisz­
terrel egyetértésben megállapítja, hogy nem 
kifogásolható és nem képez magánlaksértést, 
ha a rendőrközegek az 1891 XIII. t. c. 6 ik 
§-ában meghatározott kihágás, tényálladéká- 
nak megállapítása céljából a kereskedők vagy 
iparosok üzleti helyiségeiben megjelennek.

A keszthelyi kiálliás elmarad. 
Már régebben fölmerült az a terv, hogy a 
jövő év tavaszán a balatonvidéki vasút meg­
nyitása alkalmával nagyobb ipari és mező­
gazdasági kiáíllilást rendezzenek Keszthe­
lyen. Keszthelyről most azt jelentik, hogy a 
vasutat a megállapított határidőre üzembe 
helyezik ugyan, a kiállítás azonban el fog 
maradni, mert az érdekeltség az eszmei 
megfelelő tőke hiányában és az idő rövid­
sége mialt meg nem valósíthatja.

Életmentő földbirtokos. Balaton­
fürediül írják: Balatonlellén a fürdővendé­
gek izgalmas fürdőzésnek voltak tanuli, a 
mely csaknem végzetesre fordult. Sztics Sán­
dor bankhivatalnok a mély vízben fürdöli, 
távol a parttól, :t mikor ereje egyszerre el­
hagyta és fuldokolni kezdetl. Segélykiáltásaira 
Krása Jenő lelei földbirtokos sietett men. 
lésére, aki maga is kimerültén ért a fuldokló 
emberhez. Sztics görcsösen belekapaszkodot 
mentőjébe, úgy hogy lyrásál is az elmerlilés 
fenyegette. Valóságos harc fejlődött ki a két 
ember között, végre is sikerült Krasnak tá­
lait érni és a már eszméleten kivlil levő 
Szűcsöt feléleszteni. /Xz izgalmas jelenetnek 
nagy közönsége volt, s megéljenezte a bátor 
életmentőt.

Értesítők. A sümegi áll. reáliskola ér­
tesítőjét Keltemen Károly dr. igazgató szer­
kesztette. Első sorban beszámol az intézet 
fiúméi kirándulásáról, azután a lefolyt isko­
lai évet ismerteti részletesen. A tanári kar
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névsora és a tanítás anyagának részleges 
ismertetése illán közli az. intézethez éikezeit 
közérdekű rendeleieket, maid az intézet fel­
szerelésének gyarapodásáról számol he. A 
jótékonysági rovat után az intézel alapjait 
sorolja föl, majd a tornaverseny eredményéi 
közli. A jövő tanévre vonatkozó tudni' lók 
es a tankönyvek jegyzéke titán a tanulók 
névsora és érdemsorozala közetkezik, végül 
statisztikai adatokat kö/öl a tanulókról.

.1 polgári leányiskola értesítőiét Cserny Ma­
riska igazgató szerkesztette. A lefolyt iskolai 
év rövid története után a polg. iskola céljá­
ról és feladatáról szól. Kivonatot közöl az 
új tantervre vonatkozó miniszteri rendeletből, 
majd az intézet tanulmányi rendtartását is­
merteti. Közli a fegyelmi szabályokat s a 
magántanulókra vonatkozó tudnivalókat, fiz­
ut,In a tanulók érdemsorozala s a megjuial- 
mazotlak névsora következik. A jövő évre 
vonatkozó értesítés után a statisztikai ada­
tokkal zárja be az értesítőt.

Az állami elemi iskola értesítőjét Bdrift 
Alajos igazgató irta. Először Ramasselter 
Vincéről és a Ramassetter-szobor leleplezé­
séről emlékezik meg röviden. Azután adato­
kat közöl a lefolyt tanévről, jelentést lesz az 
iskola beliigyeiről s kivonalot közöl a ren­
deletekből és intézkedésekből. Jelentést lesz 
az ipariskoláról és a kisdedovóról, majd a 
tanítót est ti let tanácskozásait ismerteti s közli 
a népiskolai hatóság névsorát. A tanítótes­
tület névsora után a tanulók osztályzata s 
az ösztöndíjak következnek. A jövő évre vo­
natkozólag értesítést, végül pedig a tanulók­
ról statisztikai adatokat közöl. Mind a 
három értesítő lapunk nyomdájában készült 
csinos kivitelben.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselő 
testületé ma, d. e fél ll-kor rendkívüli köz­
gyűlést larí. Tárgyak: I. A városbiró jelen­
tése az országos és heti vásári helypenz 
szedése tárgyában. 2. A vásárolt tetnelő- 
rész vételárára vonatkozó intézkedés. 3. A 
városbiró jelentése a mérlegház bérbeadá­
sáról. 4. A pótköltségvetés tárgyalása.

Az alsólendvai prikulics. A bo
szorkányt néhol prikulicsnak hijják. Megírtuk 
a múltkor, hogy micsoda boszorkányjárás 
volt egy hétig Álsdlendván. Tudósítónk jelzi 
most, hogy megfogták a boszorkányt. Úgy 
megfogták, hogy meg is sajnálták szegényt. 
Egyszer egy ember sötét éjben ment az uccán, 
sarkon követte egy kis prikulics. ha lassan 
ment, a prikulics is lassan ment utána ; ha meg­
állóit, a prikulics is megállóit; ha sebesen ment, 
a prikulics is futott utána. Szóval mindig egyenlő 
távolságra vala a sarkától. Az ember már 
nemcsak boszankodolt, de sötét éj lévén, a 
babona hatása alatt egy kissé félt is már, 
mégis fene dolog, tehát vannak ördögök ! 
Ki vagy? mi vagy? Mindjárt megfojtalak. A 
prikuli, s nein szól. Annál inkább prikulics. 
Az ember féltében és hosszúságában hirte­
len hátra kap s emberfeletti erőt fejt ki, 
hogy az emberfeletti szörnyeteggel bitókra 
keljen : de mégjobban megijedt, mikor a 
keze között egy kis ártatlan fekete kutya 
vinnyog keservesen ; földhöz csapta, hogy 
maga is megsajnálta. Ilyenforma az alsö- 
lendvai boszorkány is. A postáskisasszonyra 
haragszik egy család, a családnak van egy 
fia. Ez a fiú dobálta a köveket a posta­
épületre, az ablakokat is betörte. A népség 
összegyűlt. A hülye fiit a kert mögé bujt s 
onnan dobott, egy kél lépéssel a tömeg közé 
állt s ő is bámult, mikor már a közönség 
szét akart oszolni, megint a kert mögé állt 
s dobált s Így tartotta ébren az érdeklődést 
órák hosszáig. Végre ölödnapra a csen­
dőrség megfogta a kis hülye prikulicsot.

— A Balaton áldozata. Jäger Elemér 
marcali kereskedősegéd múlt vasárnap egyik 
barátjával Keresztit rra rándull, hogy a Ba­
latonban megfürödjék. A fiatalemberek uszó- 
ruhában a fürdőegyesület csónakjába üllek 
és a mély vizre eveztek. Olt a széláram hir­
telen lekapta Jäger fejéről a kalapot, mire 
ez a vízbe ugrott, hogy kalapját megkeritse. 
Vállalkozása azonban halul Ütött ki, mert 
Jäger aldmerült és a vízbe fűlt, anélkül,hogy 
megrémült társának módjában állott volna 
éleiét megmenteni. A fürdőzök nyomban a

holttest kereséshez fogtak, de igyekezetük 
nem járt eredménnyel. Csak szerdán vetette 
partra a hullám a szerencsétlenül járt fiatal­
embert, ki mindössze 24 ével éli.

Vizbefult gyermek. Tapolcáról jelen­
tik : Halálos szerencsétlenség történt a na­
pokban Vitézi pusztán. Szántó Imre hét éves 
gyeméit " szabadban fiirdött és fürdés köz­
ben görcsöt kapott úgy, hogy a vízbe fűlt. 
Mire megtalálták, már meghalt. Vizsgálatot 
indítottak, hogy a kis fiú halála miatt ter­
hel-e valakit felelőség.

Nem gyermek kezébe való h 
fegyver. Sárközy Miklós gulácsi mezőőr 
magukra hagyta 5 éves kis fiát és 3 éves 
kis leányát, a gyermekek hozzájutottak a kály­
hára tett töltött pisztolyhoz és játszani kezd­
tek vele. Az 5 éves kis fitt addig-addig pisz­
kálgatta, inig egyszer csak a fegyver elsült 
és a golyók a mellette volt kis leány fejébe 
ín rod ta U' ki rövid szenvedés után meghall. 
Szomorú tanúság, hogy gyermek ' előtt nem 
szabad fegyvert hagyni. A szülők nagy fáj­
dalmát saját gondatlanságuk okozta

A rossz előfizetők. A veszprémiek 
úgy látszik, szeretnek olvasni lapokat, de 
nem szerelik leróni azok előfizetési díjait, 
mert pl. a »Veszprémi Ellenőr«; cimü lap 
legutóbbi számában a következő energi­
kus hangú felhívást intézi hátralékos elő­
fizetőihez :

»Hátralékosainkat felszólítjuk, hogy nagy 
összegekre rugó hátralékaikat most már be­
küldeni szíveskedjenek. Annyi belátása tán 
csak minden ujságot olvasni tudd etflbernek 
van, hogy lehelellen lapot csinálni úgy, hogy 
mindig csak a kiadó fizet, fizet hetenkint 
nagy összeget, pénzt pedig nem kap. Ily mtí 
don a legtisztességesebb lapnak is meg kell 
bukni. Ennek elejét veendő, a legkímélet­
lenebbek leszünk adósainkkal. Kérjük tehát 
pénzeinket.»

--- Angolosan. —- Instálom alásan, fel­
raktam a pakkot.

— Jól van.
.. Hát kérnék egy kis dijat érle.

— Nincs aprópénzem, barátom.
Hát azt akarja a nagyságos úr, hogy 

hiába fáradtam legyen.
Azt nem akar.om . . . tudja mit: rakja 

isméi vissza a pakkomat!
Díszes és értékes albumot ad

ajándékba minden évben előfizetőinek a Bu­
dapest. A múlt évi karácsonyra küldött disz- 
album, melyet a Budapest 30 éves fennállása 
alkalmából adott az előfizetőknek, szenzációs 
irodalmi esemény voll, ezrével jöttek a hála­
iratok és sok ezer új előfizető sorakozott a 
Budapest zászlója alá. Ezt a gyönyörű albu­
mot még most is megküldi azoknak az új 
előfizetőknek, akik legalább negyedévre ren­
delik meg a lapot és 80 fillért postaköltségre 
küldenek. De készül már az új karácsonyi 
album is, mely még díszesebb és értékesebb 
lesz mint az előbbi. Ezt is megkapja ingyen 
A Budapest minden állandó előfizetője. Tudva­
levőleg a Budapest most vezérszerepet visz 
a politikában. Habár független a kormány- 
tői, megvannak azokkal az összeköttetései 
és első kézből, leggyorsabban kapja a leg­
érdekesebb híreket. Irodalmi rovata is első­
rangú, szóval a legdrágább lapok színvona­
lán áll, bár azoknál sokkal olcsóbb. Előfize­
tési ára ’/, évenként 6 korona. Mutatvány­
számot kívánatra kézséggel küld a Budapest 
kiadóhivatala, Budapesten, IV'., Sarkantyus 
ucca 3.

Eelelös szerkesztő : Éles Károly. 
Laplnlajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Vasúti menetrend.
Érvényes május i-től.

l'kk felé indul:
1). e 5 ó 4S, 1() ö. 34, d. ti. 2 ó. 41, és 

hó 15 perckor.
Tapolca felé indul:

D- e- s d. 33, d. u. 12 ó. 19, 4 ó. I«) és 
esti 8 ó. 5 perckor

76/kgy. 1907.
Árverési hirdetmény.

Sümeg nagyközség elöljárósága a község 
képviselőtestületének fenti számú határozata 
alapján az összes vásárhelypénzszedési jogot 
(heti és országos vásár, nemkülönben min­
den hétfőn szarvasmarha fölhajtással egybe­
kötött heti marhavásári helypénzszedési jo 
got) egymásután következő három évre, 
vagyis 1908. évi julius 1-tól 1910, évi 
december hó 31-ig terjedő időre zárt aján 
lati versenytárgyalással egybekötött nyilvá­
nos árverés útján 1908 évi julius hó 10 én 
délelőtt 9 órakor a városházánál bérbeadja.

Miről az érdeklődőket azon hozzáadással 
értesíti, hogy zárt ajánlataikat 1025 K bá­
natpénzzel, az árverést megelőző nap dél­
után 5 órájáig alulírott község elöljáróságá­
nál annyival is inkább adják be, mert a ké 
sőbb étkezők figyelembe nem vétetnek.

Az árverés föltételei a hivatalos órák 
alatt a községi elöljáróságnál bárki által 
megtekinthetők.

Sümeg, 1908. július 4.
Malomsohy János Kiss Aulai

Jegyző. vbiró.

— Tanoncnak egy jó családból való 
2 3 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk
nyomdájában felvételik.

Tegnap ketsegbe volt esve a direktor.
Az új operának kellett volna lennie, az 

összes jegyek el voltak adva és délben 
mondja hős tenoiista, hogy sémii hangja 
sincs. A színházi orvos 8 napi pihenőt ren­
delt. Eklior rohan direktor az első legjobb 
üzletbe és vesz egy doboz Tay-féle Sodeuer 
Mineial-pastillát s addig könyörög a tenoris­
tának, mig ez egy pár paszlilát forró tej­
ben bevesz és aztán még egy párat a szá­
jában elolvaszt. No,'— és hogy énekelt 
este ? Fényesen Es ezt csak a pasztillák 
tették. 1 doboz ára 1 K 25 f. Minden gyógy­
szertárba és drogériában kapható.

Eöiigynökség
Magyarország és Ausztriára:

W. Th. Guntzert, Wien, IV., Grösst 
Neugasse 27.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 

gyártók. Árpád-u.
BE RE I XKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.
BUDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos 

Szécheny i-u.
BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 

__úri és liői cipők. Kossulh-utea.
BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedési 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
DARNAX KÁLMÁN vas- és füszerkeres. 
kedő Gazdasági gépek raktára. Régiségtár-
l'LJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár 

pád-u. 156. sz
BISCHER MÓR ecelszesz-, konyak- és li­
nó rg város, pálinka nagykereskedő. Mosó- u.
GRÜNE ELD J. úri szabó üzlete és kész. 

leüt ruharaktár, Sümegen.
IIUR\ Á III LAJOS borbély és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca.
HULLA 5 LAJOS építőmester. Árpád-ucca 

454 sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.
IQÖS AN 1 AL bot'bély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-liáz.
KLI.L JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­

lős. Mihályfai-ucca 82. sz.
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KLAFFL LAJOS épület- és butorasztalffs, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-1 akt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
' raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmáros. Mihály fai-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

KOVÁCS ZS1GMOND hm hél v és fodrász.
LÖWY NŐVÉREK női ruha varró terme 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthely i-ucca.
MÁRKUS SALAMON' FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy.szájló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kosmth

Lajos-ucca.
NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és 
lisztkereskedő Deák Ferenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAUL1NYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo 
nacsere. Flórián-tér és Arpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszka kereskedő Rendeki'ticca

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és liarisny a kötődője. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELES PEY GÉZA beszálló vendéglője az 

»A ran)' bárány- «hoz.
TASCHEK JÁNOS építőmester és váljál 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruh 

raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, pmcellái, 
és üvegáru nagykereskedése.

SCZIHESCHE JÓZSEF gőz.malomtulajdo- 
nos Gabonacsere.

Gr ő z o l< ével
aratás után gazda- 
sági mély szántást, 
valamint rigoló= 
zást szőlő alá késő 
— őszre elvállal

VOLF ERNŐ
gőzeke bérszántási vállalkozó
Budapest — Kelenföld.

«>

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen kéijen iratot, ingyen 
és bérmenlve kapható a szabd, hattyú- 
gyógyszertár állal Majna-Frankfurt.

Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron es ízléses kivitelben készít,

•Morvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőm u nkák
elfogadtatnak.

A tisztelt háziass zonyoknak
legmelegebben ajánljuk a

:Iúili : Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai
honi gyárában

Kassán. VtáJegy.

! N »I. AW.fc
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Salamon Fia cég áruháza
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.

tZ)

Ajánlja dúsan felszereli raktárát a tavaszi és nyári idényre: 

legújabb és legdivatosabb riihakélmékből, gyapjú, pamut, delin, battist, 

lilouzkeliíiekhol, vasznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és 

kézelőkből. Nyakúik, ing- és kézelőgombok.

Ág - és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutányo-

sabb árakon.

A nagyérdemű, hölgy közönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak és blouzoLviiak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá­

lasztékú raktárt tartok.
C/2
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§ Pentz Mihály 1
9 kofa ragom ester Sümegen. ©

w:•U

Dús választék mindenféle sír­
kőben. L u\ti ii:t : marxánx. v iá 
nit. szienit labrador és potfirból 

Síremlékekéi.üli keres?tekel, szent- 
háromság szol rókát, épület és 

minden • gyéb e szakmába xagó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron eix állal *-s ízléses kivitelben 

készít.

fp
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jutányos arakon felvesz

a kiadóhivatal.

Fűszer és lisztüzlet
jó forgalmú helyen, mely 20 év óta 
áll fenn, 1908 augusztus 1-re átadó. 
Italmérés és tőzsde is. Az üzletberen­
dezés külön is eladó. Bővebbet a 

kiadóhivatalban.

Lakások, gazdasági épületek 

fedésére szolgaié vizathatlan

kátrányos fedöleniezt, 
kátrányos pépszalagol

kátrányt au. . i-.,,. . . .  a. . .
es a ívűolcsúbüati áHfUSlt

Würzburger Jakab, Sürneg.

Nxuuiatoit Hónai Gábor gjoissajtóján Sümegen


